

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΣΤΑΜΑΤΗΣΕ Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η στατιστική υπηρεσία προχθές, δεν είναι καθόλου ενθαρυντικά για την Αυστραλία. Το εθνικό ακαθάριστο προϊόν, αυξήθηκε μόλις 0.2% στο τρίμηνο που τελείωσε τον Ιούνιο. Σε ετήσια βάση, η αύξηση του εθνικού ακαθάριστου προϊόντος ανήλθε στο 2% με τον πληθωρισμό να βρίσκεται στο 1.5%. Μία προσεκτική ματιά στα επί μέρους στοιχεία, αποκαλύπτει πως όλοι οι τομείς της οικονομίας είχαν αρνητική ανάπτυξη εκτός από την ιδιωτική κατανάλωση που αυξήθηκε κατά 0.5%, τις επενδύσεις σε εμπορικά κτίρια που αυξήθηκαν κατά 0.9% και τις κρατικές δαπάνες που αυξήθηκαν κατά 2.6%.

Η ιδιωτική κατανάλωση αυξήθηκε λόγω του ασυνήθιστα καλού καιρού για την εποχή και από τις αγορές σε οικιακά σκεύη που έκαναν οι αγοραστές σπιτιών για να εξοπλίσουν τη νέα τους κατοικία.

Οι επενδύσεις σε εμπορικά κτίρια αφορούν κυρίως ξενοδοχεία για την εξυπηρέτηση του αυξανόμενου τουριστικού ρεύματος από την Ασία και την ανέγερση γραφείων και εμπορικών κέντρων.

Οι κρατικές δαπάνες κατά το μεγαλύτερο μέρος τους, αφορούν στρατιωτικές δαπάνες που αυξήθηκαν κατά 41% και δαπάνες του δημόσιου τομέα για εξοπλισμό που αυξήθηκαν κατά 3.4% και ήταν τριπλάσιες των δαπανών κατά τα προηγούμενα τρίμηνα. Η αύξηση στις στρατιωτικές δαπάνες πρόσθεσε 0.2% στο εθνικό ακαθάριστο προϊόν και η αύξηση στις άλλες κρατικές δαπάνες, πρόσθεσε επίσης 0.2%. Δηλαδή χωρίς τις ασυνήθιστες αυτές αυξήσεις, το εθνικό ακαθάριστο προϊόν, θα ήταν μικρότερο κατά 0.4% και επομένως αντί για αύξηση του συνολικού ακαθάριστου προϊόντος κατά 0.2%, θα είχαμε μείωση κατά 0.2% και αυτό θα είχε τεράστιο αρνητικό αντίκτυπο για την κυβέρνηση και για τον Θησαυροφύλακα κ. Joe Hockey. Ο ίδιος ο κ. Hockey όταν ρωτήθηκε αν η κυβέρνηση ξόδεψε ασυνήθιστα μεγάλα ποσά για να αποφύγει αρνητικό ποσοστό οικονομικής ανάπτυξης, είπε πως αυτό ήταν τελείως συμπτωματικό.

Η ουσία είναι πως τα στοιχεία προδιαγράφουν και επίσημα, μελλοντική οικονομική ύφεση στην Αυστραλία. Αν λάβουμε υπ' όψιν πως τα στοιχεία που ανακοίνωσε η στατιστική υπηρεσία αφορούν την περίοδο μέχρι τον Ιούνιο, δηλαδή πριν να ξεσπάσει η κρίση στα χρηματι-

στήρια, τότε η οικονομική ύφεση θα πάρει δραματικές διαστάσεις.

Η στατιστική υπηρεσία ανακοίνωσε επίσης σημαντική επιβράδυνση της αύξησης του πληθυσμού στο 1.4% από 2% που αυξάνονταν την προηγούμενη δεκαετία.

Σίγουρα οι εξελίξεις στην Κινέζικη οικονομία έχουν επιδράσει αρνητικά στην οικονομία της Αυστραλίας και αυτό ήταν κάτι που το περιμέναμε.

Αποδεικνύεται όμως πως η οικονομική πολιτική τόσο της κυβέρνησης των Εργατικών όσο και της κυβέρνησης Φιλελευθέρων και Εθνικών, σε συνδυασμό με τη νομισματική πολιτική της Αποθεματικής Τράπεζας Αυστραλίας, συνέβαλλαν αποφασιστικά στην επιβράδυνση της οικονομίας σήμερα.

Η προσπάθεια της κυβέρνησης Rudd να αποτρέψει την ύφεση κατά τη διάρκεια της παγκόσμιας πιστωτικής κρίσης οδήγησε σε διασπάθιση δημοσίων πόρων σε μη παραγωγικούς τομείς και σε ακριβοπληρωμένες σχολικές αίθουσες όπου τα μεγάλα κέρδη κατέληξαν σε 3 μεγάλες εταιρείες και λίγα ψίχουλα στα ταμεία των τεχνιτών τους οποιους υποτίθεται πως ήθελε να στηρίξει. Οι μονώσεις κατοικιών, οι σχολικές αίθουσες και το NBN μαζί με τα \$900 δώρο στους χαμηλοεισοδηματίες, το μόνο που κατάφεραν, ήταν να προσθέσουν περίπου \$100 δισεκατομμύρια στο δημόσιο χρέος χωρίς να οδηγήσουν σε παραγωγική ανάπτυξη. Την ίδια περίοδο, η Αποθεματική Τράπεζα κρατούσε τα επιτόκια στο εξοργιστικά υψηλό επίπεδο του 7% όταν στην Αμερική ήταν στο 3%. Η Αποθεματική Τράπεζα «ξύπνησε» και έριξε τα επιτόκια στο 3% τον Απρίλιο του 2009, αφού πρώτα η κυβέρνηση είχε προσθέσει περίπου \$140 δισεκατομμύρια στο εξωτερικό χρέος. Γρήγορα όμως άρχισε να ανεβάζει τα επιτόκια τον Οκτώβριο του 2009, θεωρώντας πως η οικονομία αναπτύσσεται γρήγορα, και μέχρι το Νοέμβριο του 2010 τα έφτασε στο 4.75%, όταν στην Αμερική είχαν πέσει στο 0.25%. Είναι αλήθεια πως οι τιμές των πρώτων υλών που εξήγαγε η Αυστραλία προς την Κίνα εκείνη την εποχή, ανέβαιναν σε επίπεδα ρεκόρ και οι εταιρείες που εκμεταλλεύονταν τα ορυχεία, πραγματοποιούσαν τεράστια κέρδη. Όμως στις πόλεις, οι επιχειρήσεις στέναζαν κάτω από το δυσβάστακτο βάρος των υψηλών για την εποχή επιτοκίων και οι μικροί εξαγωγείς ήταν αδύνατο

να ανταγωνιστούν ξένες επιχειρήσεις όταν το δολλάριο Αυστραλίας έφτασε τα 110 σεντς Αμερικής. Την πολιτική αυτή της Αποθεματικής Τράπεζας είχε σπλητεύσει η στήλη σε άρθρο με τίτλο «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ» που δημοσιεύθηκε στις 13 Ιουνίου 2014.

Η κυβέρνηση του κ. Abbott, με προεξάρχοντα τον Θησαυροφύλακα κ. Joe Hockey, υπερεκτίμησε τις δυνατότητες της οικονομίας και επιδόθηκε σε μία ρητορική καμμένης γης, κατηγορώντας την προηγούμενη κυβέρνηση για οικονομικό βανδαλισμό, αντί να προωθήσει αναπτυξιακή πολιτική. Ακολούθησε ο πρώτος της προϋπολογισμός με μία πρωτοφανή επίθεση στους χαμηλόμισθους, τους ηλικιωμένους και τη σπουδάζουσα νεολαία που κλόνησε συθέμελα την εμπιστοσύνη προς την οικονομία όχι μόνο των θιγόμενων από τα μέτρα του κ. Hockey, αλλά και των επιχειρήσεων. Ο Θησαυροφύλακας και ο Πρωθυπουργός, αντιλήφθηκαν πολύ αργά πως η πολιτική τους σπρώχνει την οικονομία προς την ύφεση. Πολύ αργά

το αντιλήφθηκε και η Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας που άρχισε να μειώνει τα επιτόκια το Νοέμβριο του 2011 έως ότου τα έριξε στο 2% το Μάιο του 2015, όπου και παραμένουν μέχρι σήμερα.

Ο κ. Abbott, εγκατέλειψε την πολιτική των περικοπών και του πλεονάσματος στον προϋπολογισμό και ο κ. Hockey υπόσχεται πλέον φορολογικές απαλλαγές σε μία προσπάθεια να τονώσει την οικονομία. Είναι φανερό όμως πως η εμπιστοσύνη τόσο στο πρόσωπο του κ. Hockey όσο και στο πρόσωπο του κ. Abbott, έχει χαθεί όχι μόνο από τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, αλλά και από μεγάλο μέρος των βουλευτών και υπουργών της κυβέρνησης.

Όπως έχει δρομολογηθεί η πορεία της οικονομίας φαίνεται πως «το πεπρωμένο φυγείν αδύνατον» και η οικονομική ύφεση θα εμφανισθεί στο κατώφλι της Αυστραλίας εκτός και αν συμβεί κάποιο οικονομικό θαύμα.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**